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Californians and Their GovernmentOctober 2020 

Full Crosstabs – All Respondents 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,701 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phones (1,226 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (475 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 453 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and 
weekday nights October 9-18, 2020.  

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.5 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,701 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.5 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

Note: 

For questions related to the 2020 election (Q9 – Q21), please refer to the Full Crosstabs – Likely Voters document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-october-2020/
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
environment, 
pollution, global 
warming
homelessness
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
education, schools, 
teachers
crime, gangs, drugs
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

356266453175303556477618366352668118314512281698
4%4%4%4%3%3%4%3%3%1%1%1%2%7%4%
16%21%12%20%24%22%16%14%18%18%15%17%18%19%18%
2%2%3%1%0%2%3%0%2%3%1%2%1%1%2%

2%1%1%3%6%3%4%2%3%1%1%1%2%6%3%

2%5%6%5%5%4%3%5%3%0%5%3%3%7%4%

1%5%5%2%4%7%3%1%3%12%2%5%5%1%4%

9%4%3%6%4%2%8%5%4%3%6%5%5%6%5%

6%8%2%7%6%10%6%2%7%13%2%8%7%3%6%

10%7%6%5%4%5%7%8%11%4%7%6%7%5%6%

6%7%9%3%4%6%6%6%9%8%4%6%6%5%6%

8%3%8%6%7%0%5%15%6%2%14%10%9%1%7%

13%17%18%18%15%17%20%15%19%24%12%16%16%18%16%
20%17%24%19%17%18%17%23%13%12%28%20%19%21%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020
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Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
environment, 
pollution, global 
warming
homelessness
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
education, schools, 
teachers
crime, gangs, drugs
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

42812539184732938264851011167429552062211326
5%3%3%3%4%2%5%6%2%2%5%0%1%3%
17%19%15%16%24%18%19%14%24%21%15%23%26%17%
2%1%1%2%1%1%1%4%2%2%2%0%0%2%

4%2%2%3%4%3%4%2%1%3%2%4%2%2%

4%5%5%3%5%3%7%4%3%3%5%7%3%4%

3%4%6%3%2%7%2%0%1%4%4%4%5%3%

5%5%5%6%4%6%5%3%8%6%4%5%3%6%

8%4%5%9%2%8%4%5%0%5%7%9%6%6%

5%7%5%5%11%4%6%14%12%6%7%3%2%7%

2%7%5%7%5%7%6%2%8%6%5%5%3%7%

7%7%7%5%8%12%1%8%3%8%5%2%5%7%

18%15%16%19%14%15%18%13%14%15%18%17%20%15%
19%20%24%20%16%16%22%26%21%19%20%22%23%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020



College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

COVID-19, coronavirus
jobs, economy
environment, 
pollution, global 
warming
homelessness
housing costs, 
availability
state budget, deficit, 
taxes
wildfires, fires
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
health care, health 
insurance
education, schools, 
teachers
crime, gangs, drugs
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. First, thinking 
about the state as a 
whole, what do you 
think is the most 
important issue facing 
people in California 
today?

6049991532371286663381493846414416
3%4%8%2%3%1%1%7%1%3%6%

19%16%17%10%20%15%18%21%13%19%21%
1%2%2%5%1%2%2%1%3%0%2%

4%1%4%5%2%2%2%4%1%3%4%

5%3%7%3%4%3%1%6%3%2%6%

2%6%1%2%5%3%3%3%4%4%3%

4%6%6%5%5%4%8%5%7%4%5%

4%8%0%8%7%9%5%2%7%9%3%

9%4%8%6%7%7%8%5%8%8%5%

5%6%2%5%7%8%5%6%4%8%5%

5%8%1%8%8%10%10%2%12%5%3%

18%16%19%15%16%18%16%16%17%16%16%
21%19%26%27%17%18%22%21%20%17%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 356264449175303555474615360352668117914442281690

4%10%12%8%10%7%9%9%7%2%6%4%6%14%9%
23%36%32%39%39%58%33%10%43%81%11%39%39%20%33%
73%53%56%53%51%35%58%81%50%18%83%57%55%66%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 42912459134722918234831001157389512052211320

6%10%8%6%12%6%12%6%11%8%10%8%7%8%
36%32%32%35%32%44%24%25%18%29%37%41%50%32%
58%59%60%59%56%50%64%69%71%63%53%50%44%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 6019941522351281663379490842414412

9%6%13%7%7%4%7%12%7%7%11%
25%41%14%24%41%36%42%23%30%41%30%
66%53%73%69%52%59%51%64%64%53%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 357266448175303557476616364352668118314482281694

8%4%7%8%6%7%6%5%4%4%4%4%5%11%7%
23%33%34%37%40%54%28%15%42%76%12%37%37%21%33%
69%63%60%55%54%39%65%80%53%20%83%59%58%69%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 42812509144732938254831011157409532052201326

5%7%6%5%9%5%8%7%7%7%7%3%3%6%
36%31%31%34%32%40%28%23%20%32%34%40%48%32%
59%62%63%61%59%55%64%69%73%62%59%57%50%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
Governor Newsom is 
handling the 
coronavirus outbreak? 6029971522351285665380489845414413

7%5%9%8%5%5%5%8%3%6%9%
27%38%16%19%40%36%36%27%27%41%31%
66%57%74%73%54%58%59%65%70%53%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 355266448173302556475612363352663117714402291688

19%17%16%5%11%10%16%14%13%11%16%14%15%13%14%
32%34%31%40%41%58%34%15%46%74%20%42%41%20%35%
49%49%52%55%48%32%50%71%42%15%64%45%44%67%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 42712449114702938194851011137349532062201319

12%15%16%9%17%14%13%16%15%14%15%16%4%16%
36%35%36%39%30%44%25%30%29%32%39%41%51%34%
52%50%48%51%53%42%61%54%55%54%47%43%45%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 6009931532341279661377490840411415

12%14%12%15%15%12%14%13%17%14%12%
29%41%11%25%45%40%41%28%32%46%29%
59%44%77%60%41%48%45%59%51%41%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 357266447173302556475614362352666118014432281690

5%2%7%5%3%3%5%4%4%3%4%4%4%7%5%
31%43%35%48%46%60%43%19%49%84%22%46%46%22%39%
64%54%58%47%51%37%52%77%47%13%73%50%49%71%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 42612479144682948204841011167399502052211321

4%6%7%4%4%4%6%5%5%5%5%1%3%5%
44%37%41%45%31%48%34%27%30%37%42%50%51%39%
53%57%52%51%64%48%60%68%65%58%53%49%46%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 5969991522331283663380487846410412

5%4%6%5%4%2%3%8%4%5%5%
29%49%15%38%47%46%44%28%39%46%35%
65%47%79%57%49%51%52%64%57%49%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5.Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or do you think 
that California is not 
divided that way?

355266452173301552477614364349664117614422291690

7%5%2%2%2%2%4%5%4%5%2%3%3%6%4%

24%37%31%24%41%45%29%22%31%43%23%30%30%37%32%

69%57%67%74%57%53%67%73%65%52%76%67%67%57%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5.Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or do you think 
that California is not 
divided that way?

4241249913469294821485991167359542042151325

3%4%6%3%3%3%3%10%1%3%5%1%1%4%

35%30%34%36%25%36%29%29%28%25%38%35%38%31%

62%66%61%61%72%61%68%60%70%71%57%64%61%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5.Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or do you think 
that California is not 
divided that way?

6059911532341281658381492842411415

3%4%9%3%3%4%2%3%7%2%3%

31%32%34%30%31%27%35%33%30%25%37%

65%64%57%67%66%69%63%65%63%73%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6.If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in -- the haves or have-
nots? 

354262448173301548474613360348662116914342291681
4%3%4%2%4%4%4%2%3%6%2%3%4%4%4%
4%16%10%13%7%12%10%5%12%14%5%10%9%10%10%
36%36%45%52%48%41%49%40%41%32%36%32%36%57%43%
56%45%41%33%41%43%37%53%44%48%57%55%51%29%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6.If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in -- the haves or have-
nots? 

42212429084672938164851001157359452042171315
3%4%5%3%3%4%3%6%3%3%4%4%2%4%
12%8%9%9%9%11%9%6%5%9%10%14%12%8%
46%42%40%44%45%32%62%26%53%46%40%37%42%43%
39%47%46%44%43%54%26%63%39%42%46%46%45%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6.If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in -- the haves or have-
nots? 

6029861532361272657378492836408416
2%4%4%3%4%3%3%4%3%3%4%
6%12%9%8%9%7%12%8%8%9%9%

56%30%61%39%39%19%42%65%24%41%60%
36%54%26%50%48%72%43%22%64%46%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 355266448175301554473618363351668117914432271689

2%1%3%2%3%4%2%1%3%2%1%3%2%2%2%
73%64%66%48%58%37%68%88%64%15%92%64%64%61%63%
25%35%31%50%40%60%30%11%33%83%8%34%33%37%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 42612479114722938214861011157369522062191323

3%2%2%1%4%2%2%1%2%2%3%3%4%2%
55%68%64%61%66%59%64%74%82%65%61%56%47%66%
43%31%35%38%30%39%34%25%16%33%36%42%49%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 6049931522371280662379492842413414

3%1%2%2%2%1%1%3%3%1%2%
67%59%63%68%62%67%61%66%70%60%61%
30%40%35%30%35%32%38%32%27%39%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 357265448175300555472618363351668117914432271689

3%0%3%3%1%3%1%2%3%1%0%1%2%4%2%
72%64%73%51%63%43%69%88%68%18%92%67%67%67%66%
25%36%23%46%35%54%30%10%29%80%8%32%32%29%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 42712469124722928224861011157379512052191323

2%2%2%2%2%2%3%0%3%2%2%0%1%2%
62%69%65%63%72%61%69%78%83%69%63%61%57%69%
36%29%33%35%26%38%28%22%14%28%35%38%42%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Trump is 
handling the 
coronavirus outbreak? 6039941522371280662379492841413415

2%2%4%1%2%1%1%3%2%1%4%
72%62%73%74%63%69%65%70%72%65%64%
25%36%22%24%35%30%34%27%26%35%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Speaker of 
the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

356265447176299554475614364352665117714422261687
6%2%5%6%5%4%3%4%3%1%2%2%2%9%5%

3%2%3%1%4%2%1%4%1%2%3%2%2%5%3%

38%52%39%47%51%62%47%27%58%86%25%50%51%30%44%
53%45%52%47%41%32%48%65%37%11%70%46%45%57%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Speaker of 
the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

4271243912471291822487971157389482052201318
6%4%4%4%6%2%7%6%2%4%6%3%3%5%

3%3%1%4%4%1%5%3%1%4%1%0%0%2%

44%44%39%46%48%54%33%39%32%41%48%53%56%44%
47%49%57%46%43%43%55%51%65%51%45%44%41%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
her/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Speaker of 
the House Nancy 
Pelosi is handling her 
job?

6029921512361280661380488839412415
5%4%12%4%3%2%2%6%4%2%7%

3%1%6%2%2%1%2%3%3%2%4%

39%48%19%33%54%48%52%35%42%53%38%
52%47%63%62%42%49%44%55%51%44%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job?

357264446174299552473614362348666117414372271682
13%8%13%7%6%8%12%9%8%7%6%7%8%14%10%

19%17%20%11%15%18%15%17%20%16%13%15%16%20%17%

40%40%38%35%37%27%38%48%40%25%57%46%44%25%38%
28%35%29%46%42%47%35%25%32%52%24%31%33%41%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job?

42612409084692928194841001147359462042181319
8%11%11%10%9%8%12%12%5%9%11%2%4%10%

15%18%15%18%17%16%16%17%14%19%15%19%19%16%

37%39%36%38%40%45%27%44%55%39%37%32%42%40%
40%32%38%34%33%32%45%27%27%32%38%47%35%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/ have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the House 
Minority Leader Kevin 
McCarthy is handling 
his job?

6009901522371273660378490840410413
8%11%16%12%8%8%7%11%11%8%10%

17%15%20%14%17%15%19%16%18%15%18%

39%38%25%29%44%45%47%32%44%46%27%
36%36%39%45%31%32%26%41%26%30%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 354267448176298556475612364352664117714432251687

11%6%8%4%3%6%4%6%4%4%4%3%4%14%7%
59%59%53%63%56%54%59%61%71%68%65%70%68%31%57%
30%35%39%32%41%39%37%32%25%28%31%26%28%55%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 42612449114692948204851011157359512052191319

6%7%8%5%8%4%9%10%7%7%7%3%4%7%
48%61%58%59%54%70%39%58%56%56%58%61%66%58%
45%32%34%36%38%25%52%31%37%37%35%36%31%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 6039911512351281661377492838414414

7%6%18%7%4%5%3%9%6%4%9%
51%63%21%49%69%71%65%45%68%69%38%
42%31%61%44%27%24%32%47%26%26%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 354266448176301556476613361352666117814432281690

5%3%5%1%5%5%3%4%5%3%3%3%3%7%5%
68%68%63%62%55%49%62%78%71%51%81%72%71%44%62%
27%29%31%37%40%46%34%19%24%46%16%25%26%49%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 42712469124702958234861011157379522052191322

3%5%6%3%4%3%6%4%4%5%4%2%3%4%
55%67%62%61%65%69%51%67%73%66%59%59%58%66%
42%28%32%36%31%27%44%29%23%29%37%39%39%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 6019961522361281663378491841412415

4%4%9%3%3%2%3%6%3%3%6%
61%62%39%64%69%75%68%53%76%67%49%
35%34%52%33%28%23%29%41%21%30%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. If a vaccine to 
prevent COVID-19 
were available today, 
would you definitely 
get the vaccine, 
probably get the 
vaccine, probably not 
get the vaccine, or 
definitely not get the 
vaccine?

355266446174300554471615362351663117114382261683

3%4%3%1%1%2%2%3%3%2%3%3%3%2%2%

16%20%24%21%21%26%18%16%22%29%18%20%22%17%20%

14%17%24%19%25%18%23%18%20%19%24%22%20%18%20%

38%34%26%35%26%29%33%34%31%26%30%31%30%35%31%

29%25%24%24%27%24%25%29%25%24%26%23%25%27%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. If a vaccine to 
prevent COVID-19 
were available today, 
would you definitely 
get the vaccine, 
probably get the 
vaccine, probably not 
get the vaccine, or 
definitely not get the 
vaccine?

4221244907469294818484991157369462042171316

1%3%5%2%0%3%3%0%2%2%3%2%1%3%

24%18%17%27%16%17%22%9%44%24%16%22%31%19%

18%21%16%17%26%18%21%21%25%23%16%22%16%21%

35%29%33%29%32%34%30%39%8%29%34%31%29%32%

21%29%29%25%25%28%24%31%21%21%31%23%23%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
(VOL) don't know
Unweighted n

Q27. If a vaccine to 
prevent COVID-19 
were available today, 
would you definitely 
get the vaccine, 
probably get the 
vaccine, probably not 
get the vaccine, or 
definitely not get the 
vaccine?

5999901512331278660375488840410411

1%4%2%3%2%3%2%2%3%2%2%

21%20%15%20%22%19%23%19%18%23%20%

20%18%13%20%22%19%21%21%17%21%21%

30%34%42%31%28%32%31%30%34%33%28%

28%24%28%26%26%27%23%27%28%21%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

too fast without fully 
establishing it is safe 
and effective
too slowly, creating 
unnecessary delays in 
providing access to a 
vaccine
(VOL) don't know

Unweighted n

Q28.Thinking about 
the development of a 
vaccine for COVID-19, 
which of the following 
concerns you more? 
Approval of the 
vaccine will move ...

350261445175301545472612357344662116114232281669

10%5%7%6%5%8%4%4%8%11%3%6%7%5%6%

22%23%23%33%30%38%26%15%20%38%15%21%22%36%26%

69%72%70%62%65%55%69%81%73%51%82%73%71%59%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

too fast without fully 
establishing it is safe 
and effective
too slowly, creating 
unnecessary delays in 
providing access to a 
vaccine
(VOL) don't know

Unweighted n

Q28.Thinking about 
the development of a 
vaccine for COVID-19, 
which of the following 
concerns you more? 
Approval of the 
vaccine will move ...

41812349014682878134811001157369322012171305

5%7%9%6%4%7%5%7%4%6%7%6%8%5%

25%26%31%28%19%24%32%20%20%22%30%24%26%25%

70%67%61%66%77%69%63%73%76%72%63%70%66%70%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too fast without fully 
establishing it is safe 
and effective
too slowly, creating 
unnecessary delays in 
providing access to a 
vaccine
(VOL) don't know

Unweighted n

Q28.Thinking about 
the development of a 
vaccine for COVID-19, 
which of the following 
concerns you more? 
Approval of the 
vaccine will move ...

5969801522321264655371487836405407

5%7%6%5%6%5%7%5%7%7%5%

22%30%37%23%23%21%21%32%20%20%35%

72%64%57%71%71%74%73%63%73%73%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 353267449174301555471616363351667118014422271686

5%4%7%4%11%8%6%5%8%1%2%2%4%14%7%
40%53%38%54%51%66%45%29%56%86%23%47%49%38%46%
55%43%54%42%38%27%49%66%36%13%75%51%47%49%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 42512449124692928214821001157339522052161320

7%7%6%6%10%3%13%6%5%8%7%8%5%6%
47%45%42%50%45%56%34%42%33%42%49%48%60%44%
46%48%53%45%45%41%53%52%62%50%44%44%35%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 5999931522331281661379489840411414

10%5%18%6%4%2%2%13%4%2%14%
42%48%23%37%54%46%54%38%44%54%39%
48%47%58%58%42%52%44%49%51%44%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 354267445175299552471615362351666117914412241681

9%3%6%9%5%8%9%5%6%2%2%3%4%16%7%
62%58%64%44%57%29%62%85%60%21%88%64%63%48%58%
29%39%30%46%38%63%30%10%35%77%10%33%33%37%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 42312419104652938224791001157339472052171316

9%6%5%5%12%3%11%9%4%7%7%6%6%7%
49%62%62%57%56%61%54%58%75%60%56%53%49%61%
42%31%34%38%32%36%35%33%21%33%37%41%45%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q30. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 6009881492321280658379488838412410

10%4%16%8%4%3%3%11%5%3%12%
59%57%48%58%61%65%63%53%67%62%48%
32%39%36%34%34%32%34%36%28%35%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

adequate job

third party is needed

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 349262438173299545469607363343653115414192241662

10%8%6%8%5%7%8%7%8%8%9%8%8%7%8%

60%62%56%53%54%48%64%63%75%52%59%63%63%42%57%

30%30%38%39%41%46%29%29%17%40%33%29%29%51%35%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

adequate job

third party is needed

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 41912278924642948064801011127199422052171298

6%9%12%7%5%8%9%4%6%10%6%10%8%8%

58%57%51%61%59%60%47%70%55%55%60%49%56%60%

36%35%37%32%36%32%44%26%39%36%35%41%35%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

(VOL) don't know

Unweighted n

Q31. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 5949751502331259652373484829403410

7%9%8%8%7%7%7%8%7%8%8%

57%56%37%59%63%67%64%46%67%62%45%

37%35%55%33%30%27%29%46%26%29%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

should confirm

should not confirm

(VOL) have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. As you may 
know, Donald Trump 
has nominated Judge 
Amy Coney Barrett to 
serve on the U.S. 
Supreme Court. From 
what you have seen 
and heard so far, do 
you think the U.S. 
Senate should or 
should not confirm 
Amy Coney Barrett to 
the Supreme Court? 355266449176303554478615366352667118214492251693

7%5%7%10%3%6%8%3%6%1%2%2%3%13%6%

7%6%5%6%6%5%5%6%5%3%3%3%4%11%6%

52%48%54%44%35%26%46%72%46%12%79%54%51%41%47%

33%41%34%39%55%63%41%19%44%84%16%41%42%35%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

should confirm

should not confirm

(VOL) have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. As you may 
know, Donald Trump 
has nominated Judge 
Amy Coney Barrett to 
serve on the U.S. 
Supreme Court. From 
what you have seen 
and heard so far, do 
you think the U.S. 
Senate should or 
should not confirm 
Amy Coney Barrett to 
the Supreme Court? 42612509164712938234851001167399532062211322

10%4%5%6%8%2%12%7%2%7%6%4%2%6%

4%7%6%6%6%6%6%5%6%6%6%10%7%6%

40%52%48%44%51%48%43%54%66%52%43%30%36%52%

46%37%41%44%35%44%39%34%26%36%46%56%55%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

should confirm

should not confirm

(VOL) have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. As you may 
know, Donald Trump 
has nominated Judge 
Amy Coney Barrett to 
serve on the U.S. 
Supreme Court. From 
what you have seen 
and heard so far, do 
you think the U.S. 
Senate should or 
should not confirm 
Amy Coney Barrett to 
the Supreme Court? 6039971502371285662381491844414414

7%5%19%5%3%2%5%10%3%2%12%

7%4%9%6%5%2%5%9%5%4%8%

51%45%37%44%52%57%50%43%60%49%37%

35%46%36%45%40%40%40%38%31%45%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, overturn Roe 
versus Wade

no, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman's 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

354263445175298548468617360347667117014342241677

4%6%5%6%5%6%4%2%5%6%3%4%4%8%5%

79%71%69%67%59%51%77%87%77%53%89%79%76%56%70%

17%23%25%27%36%42%19%11%17%41%8%17%19%37%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

yes, overturn Roe 
versus Wade

no, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman's 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

42712349034692918184791001167379392042161313

5%5%6%4%5%7%4%4%4%3%8%8%4%5%

65%73%70%67%73%74%60%83%74%70%70%58%63%74%

31%22%24%28%22%19%36%14%22%28%22%33%33%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, overturn Roe 
versus Wade

no, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman's 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

5999881492331275658376489840409409

4%5%7%4%5%3%5%5%5%3%7%

68%72%50%72%76%81%68%65%80%77%57%

28%22%43%24%20%16%26%30%15%20%36%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
[ROTATE] [1] generally 
favorable or [2] 
generally unfavorable 
opinion of it?

356266450176302555476618365349670118014472281694

8%5%5%8%4%4%5%5%5%2%3%3%4%11%6%

20%47%27%36%44%58%32%15%40%79%9%36%37%29%34%

72%49%68%55%52%38%63%80%55%19%88%61%60%59%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - October 2020

Republican 
district

Democratic 
district Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 

Americans
African 

Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional district

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
[ROTATE] [1] generally 
favorable or [2] 
generally unfavorable 
opinion of it?

42812519164722938254841011167419522062211325

6%5%5%5%7%4%7%7%9%5%6%1%4%5%

37%32%34%37%30%42%30%24%11%31%37%51%55%31%

56%63%61%58%63%54%63%70%80%64%56%48%41%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

generally favorable

generally unfavorable

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. As you may 
know, a health reform 
bill was signed into 
law in 2010, known 
commonly as the 
Affordable Care Act or 
Obamacare. Given 
what you know about 
the health reform law, 
do you have a 
[ROTATE] [1] generally 
favorable or [2] 
generally unfavorable 
opinion of it?

60210001532341286664378493848411415

6%4%13%3%4%3%4%7%6%4%7%

30%40%21%31%38%35%39%27%28%39%35%

64%56%66%66%58%62%57%66%66%57%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 9-18, 2020
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